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まちづくりに関するアンケート調査結果 
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 アンケート調査の実施状況 
 

「安中市都市計画マスタープラン」を平成 27 年 3 月に改定するにあたり、都市づくりに係る市民
の皆さんの意識・意向を把握し、それに基づいた計画・プランを策定するために、平成 24 年 11 月下
旬から 12 月中旬にかけてアンケート調査を実施いたしました。 
全体で 8,471 票の調査票を配布した結果、3,177 票が回収され、全体回収率は 37.5%となりました。 
 

◆アンケート調査票の設問構成 
 

設  問 調査分野 

① 性別 

② 年齢階層 

③ 居住地区 
問１.回答者の属性、居住履歴 

④ 現住地居住年数 

回答者の属性 

① 都市の施設・機能の評価 
問２.都市の施設・機能の利便性の評価 

② 不便な施設・機能 

問３.都市内の好きな場所（環境） 

都市の現況、ま
ちづくりの課題 

問４.目指すべき都市の将来像 都市づくり目標 

① まちづくりの分野別 

② 道路・交通 

③ 公園・広場 

④ 産業 

⑤ 景観 

問５.重点的に進めるべきまちづくりの 
  分野、事項 

⑥ 防災 

まちづくりの重
点分野と分野別
の施策展開の方
向性 

① 道路・交通の整備状況 

② 区園・広場の整備状況 

③ 買物の利便性 

④ 公民館等の配置 

⑤ 災害時の安全性 

⑥ 街並み・緑の景観 

⑦ 地域のコミュニティ 

問６.居住地区の環境、公共施設整備の 
  満足度 

⑧ 地区環境総合評価 

地区の環境評価
と地区整備の課
題 

① 現住地居住継続意向 

② 希望転居先 問７.現住地居住継続意向と転居希望 

③ 転居希望理由 

問８.永住地を選択する基準、重視する環境 

問９.地区で整備すべき施設、環境 

問 10.地区の目指すべき将来像、キーワード 

問 11.まちづくりのルール、土地利用の規制誘導制度の必要性 

地区のまちづく
りの目標と施策
展開の方向性 

① まちづくりへの参加意欲 

② 望ましい参加形態 問 12.まちづくりへの参加の意向 

③ まちづくり情報伝達手段 

協働によるまち
づくりの方向性 
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◆地区区分 
 
 
 

旧 安中市域 

地区名 地区内の該当地域 

１．安中地区 中宿、安中、高別当、古屋、小俣 

２．原市地区 原市、郷原、嶺、簗瀬 

３．磯部地区 上磯部、磯部、西上磯部、東上磯部、下磯部、大竹

４．東横野地区 中野谷、鷺宮、上間仁田、下間仁田 

５．岩野谷地区 岩井、野殿、大谷 

６．板鼻地区 板鼻 

７．秋間地区 
西上秋間、東上秋間、中秋間、下秋間、秋間みのりが

丘 

８．後閑地区 下後閑、中後閑、上後閑 

 

旧 松井田町域 

地区名 地区内の該当地域 

９．松井田地区 新堀、松井田 

10. 臼井地区 横川、五料（両地域ともに一部都市計画区域外） 

11. 坂本地区 
峠、坂本、原、入山、北野牧、西野牧（坂本・原地域については一

部都市計画区域外、その他の地域については全域都市計画区域外） 

12. 西横野地区 人見、二軒在家、八城、行田 

13. 九十九地区 
下増田、高梨子、国衙、小日向（高梨子・国衙地域については一部

都市計画区域外、その他の地域については全域都市計画区域外） 

14. 細野地区 土塩、新井、上増田（全地域都市計画区域外） 
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集計結果 
 
１．回答者の属性、居住履歴 

 
 （1-1）性別 

回答者のうち、40.6%の方が男性、59.4%の方が女性という結果になりました。 
 
◆性別（有効回答数：3,124、無回答：53） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 （1-2）年齢階層 
60 歳代の回答者が 26.5%と最も多く、次いで 70 歳以上の 26.0%となっています。 
 
◆年齢階層（有効回答数：3,132、無回答：45） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 （1-3）居住地区 
 
◆居住地区（有効回答数：3,130、無回答：47） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 

男性

40.6%

女性

59.4%

6.4%

11.2%

13.9%

16.1%

26.5%

26.0%
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20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

17.5%

14.0%

8.9%

5.1%

8.8%

5.7%

6.1%

7.1% 

10.6%

5.1%

2.1%

8.3%

0.7%

0  100  200  300  400  500  600 

安中

原市

磯部

東横野

岩野谷

板鼻

秋間

後閑

松井田

臼井

坂本

西横野

九十九
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（1-4）現住地居住年数 
 
◆現住地居住年数（有効回答数：3,127、無回答：50） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

２．都市の施設・機能の利便性の評価 
 

 （2-1）都市の施設・機能の評価 
安中市全体の施設や機能の利便性（便利さ）の評価を「便利」から「不便」までの 5

段階の選択肢で質問したところ、「やや不便」とする方が 36.6%と最も多く、「便利」「や
や便利」とする肯定的な回答は 11.1%にとどまりました 

 
◆都市の施設・機能の評価（有効回答数：3,104、無回答：73） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 （2-2）不便な施設・機能 
前問で「不便」「やや不便」と答えた方に、特に不便を感じる施設や機能の種類を聞い

たところ、最も多かったのが「鉄道やバスなどの公共交通」で 29.2%と 3 割近くに上り、
次いで「医療・福祉・文化等の公共施設」「商業・サービス施設」となっております。 

 
◆特に不便を感じる施設・機能（有効回答数：1,478、無回答：340） 
 
 
 
 
 
 
 
 

9.3%

8.1%

8.3%

10.6%

63.7%

0  500  1,000  1,500  2,000  2,500 

5年未満

5年～10年未満

10年～15年未満

15年～20年未満

20年以上

8.6%

7.5%

5.5%

17.0%

20.2%

29.2%

8.1%

3.9% 

0  100  200  300  400  500 

道路

公園、運動場

河川・下水道などの排水施設

商業・サービス施設

医療・福祉・文化等の公共施設

鉄道やバスなどの公共交通

就業場所となる産業

その他

4.1%

7.0%

30.7%

36.6%

21.6%

0  200  400  600  800  1,000  1,200 

便利

やや便利

ふつう

やや不便

不便
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◆特に不便を感じる施設・機能【男性】    ◆特に不便を感じる施設・機能【女性】 

（有効回答数：591）             （有効回答数：879） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◆特に不便を感じる施設・機能【30 歳代】   ◆特に不便を感じる施設・機能【70 歳以上】 
（有効回答数：171）             （有効回答数：301） 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

11.2%

8.1%

6.3%

18.4%

19.1%

24.4%

8.6%

3.9% 

0  100  200  300  400 

道路

公園、運動場

河川・下水道などの排水

施設

商業・サービス施設

医療・福祉・文化等の公

共施設

鉄道やバスなどの公共交

通

就業場所となる産業

その他

6.7%

7.2%

5.0%

16.2%

20.8%

32.7%

7.5%

4.0% 

0  100  200  300  400 

道路

公園、運動場

河川・下水道などの排水

施設

商業・サービス施設

医療・福祉・文化等の公

共施設

鉄道やバスなどの公共

交通

就業場所となる産業

その他

9.9%

18.7%

4.1%

24.6%

15.8%

15.2%

5.3%

6.4% 

0  40  80  120 

道路

公園、運動場

河川・下水道などの排水

施設

商業・サービス施設

医療・福祉・文化等の公

共施設

鉄道やバスなどの公共

交通

就業場所となる産業

その他

10.0%

5.3%

7.0%

13.0%

22.3%

36.9%

3.7%

2.0% 

0  40  80  120 

道路

公園、運動場

河川・下水道などの排水

施設

商業・サービス施設

医療・福祉・文化等の公

共施設

鉄道やバスなどの公共

交通

就業場所となる産業

その他
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３．都市内の好きな場所（環境） 
好きな（親しみを感じる）場所、環境を、選択肢のなかから 3つ以内で選んでもらっ

たところ、「妙義山の山並み」を選んだ方が 56.9%と圧倒的に多く、次いで「鉄道文化遺
産が連なる横川のアプトの道沿道」を選んだ方が 40.1%と群を抜いています。 

 
◆都市内の好きな場所・環境（有効回答数：3,013、無回答：164） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

４．目指すべき都市の将来像（キーワード） 
安中市が目指すべき将来像を、キーワードを 3 つ以内で選ぶ形でお尋ねしたところ、

「自然豊かな」「活気のある」「安全な」が 1/3 以上の方から選ばれ、「便利な」がそれ
に次いで 3割以上の方から選ばれ、この 4つのキーワードに支持が集中しています。 

 
 
◆目指すべき将来都市像・キーワード（有効回答数：3,098、無回答：79） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12.8%
10.9%

8.1%
21.5%

2.9%
20.5%

4.3%
18.2% 

7.2%
1.1%

40.1%
10.4%

5.8%
5.6%

56.9%
6.1% 

0  500  1,000  1,500  2,000 

歴史を感じさせる郡武奉行役宅・武家長屋周辺

新島襄旧宅・原市杉並木周辺

自然豊かな後閑城址公園

季節を感じさせる秋間梅林・観梅公園

散策できる石尊山などの北部の山々

生活空間に流れる碓氷川、九十九川などの河川

個性的な整備が図られている地域の公園

歴史があり多くの観光客が訪れる磯部温泉

松井田支所周辺の中山道・松井田宿の街並み

歴史遺構の点在する松井田城址周辺

鉄道文化遺産が連なる横川のアプトの道沿道

歴史的な街並み景観の坂本宿の旧中山道沿道

後閑川・九十九川・増田川等にそった田園集落

霧積温泉・霧積湖

国定公園内にある妙義山の山並み

その他

15.7%
37.7%

14.1%
19.2%

4.8%
10.6%

17.2%
14.8% 

34.9%
36.8%

13.1%
30.1%

7.1%
12.5% 

1.3% 

0  200  400  600  800  1,000  1,200  1,400 

歴史を感じる

自然豊かな

文化の香る

環境と共生した

静かな

ゆとりのある

安らぎのある

ぬくもりのある

安全な

活気のある

にぎわいのある

便利な

美しい

新たな時代を築く

その他
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５．重点的に進めるべきまちづくりの分野、事項 
 

（5-1）重視すべきまちづくりの分野・施策 
安中市のまちづくりについて、どのような分野・施策を重視して進めるべきかを 6つ

の分野を選択肢としてお聞きしたところ、「就業の場を確保する企業誘致等の産業活性
化」を選択された方が 32.6%と最も多く、次いで「道路や交通の整備」21.3%、「安全性・
防災性の向上」17.6%となっています。 

 
◆重視すべきまちづくりの分野・施策（有効回答数：3,079、無回答：98） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◆重視する分野・施策【居住歴 5年未満】    ◆重視する分野・施策【居住歴 20 年以上】 
（有効回答数：282）             （有効回答数：1,926） 

 
 
 
 
 

21.3%

8.4%

32.6%

4.7%

12.5%

17.6%

2.8%

0  200  400  600  800  1,000  1,200 

道路や交通の整備

公園や広場の整備

就業場所となる企業誘致など産業の活性化

公民館や集会所などのコミュニティ施設の整備

歴史的資源や自然を活かした景観づくり

安全性、防災性の向上

その他

19.9%

6.4%

35.8%

4.8%

14.0%

17.2%

1.8%

0  200  400  600  800 

道路や交通の整備

公園や広場の整備

就業場所となる企業誘致な

ど産業の活性化

公民館や集会所などのコ

ミュニティ施設の整備

歴史的資源や自然を活かし

た景観づくり

安全性、防災性の向上

その他

25.5%

18.8%

21.6%

3.5%

11.0%

14.2%

5.3%

0  50  100  150 

道路や交通の整備

公園や広場の整備

就業場所となる企業誘

致など産業の活性化

公民館や集会所などの

コミュニティ施設の整備

歴史的資源や自然を活

かした景観づくり

安全性、防災性の向上

その他
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（5-2）道路・交通の整備で重視すべき事項 
道路や交通の整備にあたって重視すべき事項としては、「鉄道やバスなどの公共交通網

の整備」を重視する方が最も多く 19.9%、次いで「交通安全のための狭幅員道路の拡幅」
「学校周辺などの歩道の整備」の交通安全のための道路整備が挙げられました。 

 
◆道路・交通整備の重視すべき事項（有効回答数：2,978、無回答：199） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（5-3）公園・広場の整備で重視すべき事項 
公園や広場の整備にあたって重視すべき事項としては、「子供が身近に遊べる公園」を

望む方が 24.8%と最も多く、次いで、「防災機能を備えた公園」が 22.0%という結果にな
りました。 

 
◆公園・広場整備の重視すべき事項（有効回答数：2,973、無回答：204） 
 
 
 

12.6%

9.4%

18.4%

17.8%

7.8%

19.9%

3.3%

8.6% 

2.3%

0  200  400  600  800 

国道18号の混雑緩和に向けた交差点の改良,バイパス整備

広域幹線道路アクセスや地区間を結ぶ地区内幹線道路の整備

交通安全性のための狭幅員道路の拡幅整備

学校周辺などの歩道の整備

幹線道路の歩道と自転車道の分離

鉄道やバスなどの公共交通網の整備

広域間の観光地を結ぶ観光ルートの整備

歴史的資源や景観スポットなどを周遊できる散策道の整備

その他

18.6%

8.8%

9.9%

24.8%

13.5%

22.0%

2.5%

0  100  200  300  400  500  600  700  800 

緑豊かな自然と親しむ公園の整備

安中市の歴史を感じる公園や広場の整備

河川の水辺を活用した親水公園の整備

子どもが身近に遊べる公園の整備

スポーツ施設を備えた公園の整備

防災機能を備えた公園の整備

その他
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（5-4）産業振興・産業系土地利用で重視すべき事項 
地域産業の振興のためのまちづくり、産業系土地利用の誘導にあたって重視すべき

事項としては、「就業場所となる事業所の誘致」を重視する方が最も多く 23.7%、次い
で「国道沿道の大型商業施設の充実」「身近な地域のｽｰﾊﾟｰﾏｰｹｯﾄの充実」「日用品販売
小売店の集まる商店街形成」の 3つの地域商業機能の拡充の考え方が、15％程度のほ
ぼ均衡した比率で選択されました。 

 
◆産業振興・産業系土地利用の重視すべき事項（有効回答数：3,003、無回答：174） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◆産業振興・誘導で重視すべき事項【30 歳代】 ◆産業振興・誘導で重視すべき事項【70 歳以上】 
  （有効回答数：343）             （有効回答数：736） 

 
 
 

15.1%

16.7%

15.5%

23.7%

12.9%

7.4%

6.9%

1.9% 

0  100  200  300  400  500  600  700  800 

国道沿道の大型商業施設の充実

身近な地域のスーパーマーケットの充実

日用品販売小売店の集まる商店街形成

就業場所となる事業所の誘致

工業地の拡充

磯部温泉の活性化

アプトの道沿道の観光機能の活性化

その他

34.4%

12.8%

9.6%

20.1%

5.0%

9.3%

5.2%

3.5% 

0  100  200 

国道沿道の大型商業施

設の充実

身近な地域のスーパー

マーケットの充実

日用品販売小売店の集ま

る商店街形成

就業場所となる事業所の

誘致

工業地の拡充

磯部温泉の活性化

アプトの道沿道の観光機

能の活性化

その他

7.5%

18.1%

23.5%

21.7%

16.3%

6.9%

4.9%

1.1% 

0  100  200 

国道沿道の大型商業施

設の充実

身近な地域のスーパー

マーケットの充実

日用品販売小売店の集ま

る商店街形成

就業場所となる事業所の

誘致

工業地の拡充

磯部温泉の活性化

アプトの道沿道の観光機

能の活性化

その他
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（5-5）景観形成で重視すべき事項 
都市の景観を形成していくにあたって重視すべき事項としては、「街路樹など通りの演

出による景観づくり」を望む方が 35.8%と最も多い結果となました。 
 
◆景観形成で重視すべき事項（有効回答数：2,927、無回答：250） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
（5-6）防災まちづくりで重視すべき事項 

防災施策として、安全・安心まちづくりを進めるにあたって重視すべき事項として
は、「避難路や避難場所の整備」が 34.8%、「食料や飲料水を備蓄する倉庫の整備」が
26.2%と一位、二位を占めました。 

 
◆防災まちづくりで重視すべき事項（有効回答数：2,995、無回答：182） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15.6%

35.8%

17.8%

14.4%

7.4%

4.6%

4.4%

0  200  400  600  800  1,000  1,200 

国道沿道の広告物・建物のデザイン等の統一による景観づくり

街路樹など通りの演出による景観づくり

碓氷川など市街地を流れる河川・橋梁の演出による景観づくり

武家長屋や旧家、神社などによる歴史的なまちなみ景観づくり

住宅地内のまちまみの統一

生け垣化による景観づくり

その他

34.8 % 

4.2% 

7.9% 

9.0% 

16.1% 

26.2% 

1.8 

0  200  400  600  800  1,000  1,200 

避難路に避難場所の整備 

密集市街地における建築物の不燃化の促進 

延焼を防止する不燃樹木などによるまちなかの緑化 

浸水防止のための雨水排水施設の整備 

がけ崩れ防止対策の推進 

非常用の食料や飲料水を備蓄する倉庫の整備 

その他 
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６．地区の環境評価 
 

 （6-1）道路や交通の整備状況（有効回答数：2,997、無回答：180） 
 （6-2）公園や広場の整備状況（有効回答数：2,928、無回答：249） 
 （6-3）買物のしやすさ   （有効回答数：3,004、無回答：173） 
 （6-4）公民館や集会所の配置（有効回答数：2,967、無回答：210） 
 （6-5）災害時の安全性   （有効回答数：2,950、無回答：227） 
 （6-6）街並み、緑の景観  （有効回答数：2,941、無回答：236） 
 （6-7）地域のコミュニティ （有効回答数：2,966、無回答：211） 
 （6-8）地区環境の総合評価 （有効回答数：2,956、無回答：221） 
 

居住する地区の施設整備や環境の状況を、8つの施設・環境の項目ごとの満足度で
お聞きし、満足：＋2.0、やや満足：＋1.0、普通：±0、やや不満：－1.0、不満：－
2.0 として指標化したところ、全体として、道路や公園などの基盤施設の整備状況と
買物の便への評価が低く、総合評価も不満の領域の－0.25 となりました。 

 
◆地区環境評価指標（満足：＋2.0～不満：－2.0）【全市平均】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

‐0.42 

‐0.47 

‐0.44 

0.09 

‐0.26 

‐0.13 

‐0.19 

‐0.25 

‐2.0  ‐1.0  0.0  1.0  2.0 

道路・交通の整備状況

公園や広場の整備状況

買物のしやすさ

公民館や集会所の配置

災害時の安全性

まちなみ、緑化による景観

地域のコミュニティ

総合評価

不満 やや不満 普通 やや満足 満足



 

13 
 

    項目別に指標化された地区環境評価を市内13の都市計画区域を有する地区別にみてみ
ますと、下記のグラフのとおりです。 

 
◆地区環境評価指標（満足：＋2.0～不満：－2.0）【13 地区別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

‐0.27 
‐0.32 

‐0.13 
0.10 

‐0.18 
‐0.17 
‐0.22 
‐0.17 

‐0.46 
‐0.60 

0.26 
0.22 

‐0.18 
‐0.24 
‐0.26 
‐0.21 

‐0.62 
‐0.54 
‐0.49 

0.11 
‐0.22 
‐0.15 
‐0.20 
‐0.24 

‐0.51 
‐0.54 

‐0.98 
0.05 

‐0.20 
‐0.14 

‐0.26 
‐0.36 

‐0.57 
‐0.84 

0.02 
0.17 

‐0.36 
‐0.18 
‐0.16 

‐0.26 

‐0.53 
‐0.39 

‐0.14 
0.08 

‐0.38 
‐0.23 

‐0.28 
‐0.25 

‐2.0  ‐1.0  0.0  1.0  2.0 

道路・交通の整備状況
公園や広場の整備状況

買物のしやすさ
公民館や集会所の配置

災害時の安全性
まちなみ、緑化による景観

地域のコミュニティ
総合評価

道路・交通の整備状況
公園や広場の整備状況

買物のしやすさ
公民館や集会所の配置

災害時の安全性
まちなみ、緑化による景観

地域のコミュニティ
総合評価

道路・交通の整備状況
公園や広場の整備状況

買物のしやすさ
公民館や集会所の配置

災害時の安全性
まちなみ、緑化による景観

地域のコミュニティ
総合評価

道路・交通の整備状況
公園や広場の整備状況

買物のしやすさ
公民館や集会所の配置

災害時の安全性
まちなみ、緑化による景観

地域のコミュニティ
総合評価

道路・交通の整備状況
公園や広場の整備状況

買物のしやすさ
公民館や集会所の配置

災害時の安全性
まちなみ、緑化による景観

地域のコミュニティ
総合評価

道路・交通の整備状況
公園や広場の整備状況

買物のしやすさ
公民館や集会所の配置

災害時の安全性
まちなみ、緑化による景観

地域のコミュニティ
総合評価

不満 やや不満 普通 やや満足 満足

安
中

原
市

磯
部

東
横
野

岩
野
谷

板
鼻
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◆地区環境評価指標（満足：＋2.0～不満：－2.0）【13 地区別（続き）】 

 
 
 
 
 
 
 

‐0.73 
‐0.03 

‐1.17 
‐0.23 

‐0.40 
0.15 

‐0.12 
‐0.29 

‐0.38 
‐0.38 

‐0.89 
‐0.07 

‐0.42 
0.00 

‐0.20 
‐0.29 

‐0.21 
‐0.36 

‐0.48 
0.23 

‐0.21 
‐0.22 

‐0.10 
‐0.20 

‐0.49 
‐0.52 

‐1.23 
0.00 

‐0.59 
‐0.01 

‐0.27 
‐0.46 

‐0.16 
‐0.40 

‐1.46 
0.29 

0.02 
0.27 

0.11 
‐0.26 

‐0.37 
‐0.63 

‐0.79 
0.03 

‐0.26 
‐0.09 

‐0.17 
‐0.29 

0.10 
‐0.45 

‐0.95 
0.05 
0.10 
0.10 
0.10 

‐0.15 

‐2.0  ‐1.0  0.0  1.0  2.0 

道路・交通の整備状況
公園や広場の整備状況

買物のしやすさ
公民館や集会所の配置

災害時の安全性
まちなみ、緑化による景観

地域のコミュニティ
総合評価

道路・交通の整備状況
公園や広場の整備状況

買物のしやすさ
公民館や集会所の配置

災害時の安全性
まちなみ、緑化による景観

地域のコミュニティ
総合評価

道路・交通の整備状況
公園や広場の整備状況

買物のしやすさ
公民館や集会所の配置

災害時の安全性
まちなみ、緑化による景観

地域のコミュニティ
総合評価

道路・交通の整備状況
公園や広場の整備状況

買物のしやすさ
公民館や集会所の配置

災害時の安全性
まちなみ、緑化による景観

地域のコミュニティ
総合評価

道路・交通の整備状況
公園や広場の整備状況

買物のしやすさ
公民館や集会所の配置

災害時の安全性
まちなみ、緑化による景観

地域のコミュニティ
総合評価

道路・交通の整備状況
公園や広場の整備状況

買物のしやすさ
公民館や集会所の配置

災害時の安全性
まちなみ、緑化による景観

地域のコミュニティ
総合評価

道路・交通の整備状況
公園や広場の整備状況

買物のしやすさ
公民館や集会所の配置

災害時の安全性
まちなみ、緑化による景観

地域のコミュニティ
総合評価

不満 やや不満 普通 やや満足 満足

秋
間

後
閑

松
井
田

臼
井

坂
本

西
横
野

九
十
九
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７．居住継続意向と移転希望 
 

 （7-1）現住地における居住継続意向 
現在の居住地に今後も住み続けたいかをうかがったところ、全市平均では 2/3 を超

える 67.4％の方が「住み続けたい」と居住継続意向をお持ちでした。 
 
◆現住地における居住継続意向（有効回答数：3,116、無回答：61） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◆現住地における居住継続意向【20 歳代】 ◆現住地における居住継続意向【居住履歴 5～10 年】 
 （有効回答数：199）             （有効回答数：251） 

 
 
 

住み続けた

い

67.4%

できれば移

りたい

22.6%

わからない

10.0%

住み続け

たい

46.7%できれば

移りたい

36.2%

わからない

17.1%

住み続け

たい

56.6%

できれば

移りたい

31.1%

わからない

12.4%
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 （7-2）希望移転先 

前問で「できれば移りたい」と答えた転居意向のある方に、希望移転先を「市内」
「県内」などの 5つの選択肢で問うたところ、「高崎市」が 49.8％と半数近くを占め、
「安中市内」の 19.3％を大きく上回りました。 

 
◆希望移転先（有効回答数：669、無回答：35） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◆希望移転先【30 歳代】             ◆希望移転先【70 歳以上】 
（有効回答数：107）                （有効回答数：104） 

 
 
 

19.3%

49.8%

3.6%

10.6%

16.7%

0  100  200  300  400 

安中市内

高崎市

前橋市

その他の群馬県内

県外

17.8%

56.1%

4.7%

12.1%

9.3%

0  20  40  60  80 

安中市内

高崎市

前橋市

その他の群馬県内

県外

29.8%

44.2%

1.9%

10.6%

13.5%

0  20  40  60  80 

安中市内

高崎市

前橋市

その他の群馬県内

県外
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 （7-3）転居希望理由 

前々問で「できれば移りたい」と答えた転居意向のある方に、現住地からの転居を
望む理由をお聞きしたところ、「買物などの日常の利便が悪いから」が最も多く 24.2％、
「交通の便が悪い」16.7％、「医療施設が整っていない」14.0％と、この 3つが大きな
理由になっています。 

 
◆転居希望理由（有効回答数：665、無回答：39） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◆転居希望理由【20 歳代】          ◆転居希望理由【30 歳代】 
（有効回答数：69）             （有効回答数：106） 

 
 
 

5.6%

7.4%

8.6%

16.7%

2.4%

6.3%

24.2%

1.1% 

14.0%

13.8%

0  50  100  150  200 

近所づきあいがしづらい

まちへの愛着が少ない

通勤・通学が不便

交通の便が悪い

教育施設が整っていない

遊び・余暇活動が不便

買物などの日常の利便が悪い

役所などの公共施設が遠い

医療施設が整っていない

その他

0.0%

5.8%

14.5%

14.5%

4.3%

17.4%

17.4%

0.0% 

5.8%

20.3%

0  5  10  15 

近所づきあいがしづらい

まちへの愛着が少ない

通勤・通学が不便

交通の便が悪い

教育施設が整っていない

遊び・余暇活動が不便

買物などの日常の利便が悪い

役所などの公共施設が遠い

医療施設が整っていない

その他

3.8%

11.3%

18.9%

10.4%

5.7%

13.2%

17.0%

0.0% 

11.3%

8.5%

0  10  20  30 

近所づきあいがしづらい

まちへの愛着が少ない

通勤・通学が不便

交通の便が悪い

教育施設が整っていない

遊び・余暇活動が不便

買物などの日常の利便が悪い

役所などの公共施設が遠い

医療施設が整っていない

その他



 

18 
 

 
８．永住地を選択する基準、重視する環境 

永住地、終の棲家とする地を選ぶときに重視する事項、環境を選択肢のなかから 3
つ以内で選んでもらったところ、地区環境評価や転居希望理由で取り上げられた「買
物などの利便」「交通の便」が選択の上位にきますが、なかでも「医療施設が近い」が
最上位で 34.0％の方が永住地選択の基準に挙げています。 

 
◆永住地選択基準・重視する環境（有効回答数：3,066、無回答：111） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◆永住地選択基準・重視環境【30 歳代】    ◆永住地選択基準・重視環境【70 歳以上】 
（有効回答数：341）             （有効回答数：760） 

 
 
 

28.0%
18.0%

17.2%
22.9%
23.4%

8.2%
3.5%

29.5% 
7.6%

34.0%
8.9%

4.5%
26.8%

5.1% 
22.0% 

3.2% 

0  200  400  600  800  1,000  1,200 

親や親戚の住まいが近い

まちに愛着がある

勤務先が近い

交通の便（道路）が良い

公共交通の便が良い

学校が近い

子どもの遊ぶ公園が近い

買物が歩いて行ける

役所等の公共施設が近い

医療施設が近い

高齢者福祉施設が近い

美しいまちなみ

豊かな自然

土地の価格

きれいな水と空気

その他

40.8%

20.8%

34.3%

29.0%

21.7%

12.9%

8.5%

21.1% 

3.5%

23.8%

2.1%

5.9%

19.1%

5.3% 

15.0% 

5.9% 

0  50  100  150 

親や親戚の住まいが近い

まちに愛着がある

勤務先が近い

交通の便（道路）が良い

公共交通の便が良い

学校が近い

子どもの遊ぶ公園が近い

買物が歩いて行ける

役所等の公共施設が近い

医療施設が近い

高齢者福祉施設が近い

美しいまちなみ

豊かな自然

土地の価格

きれいな水と空気

その他

28.7%

19.1%

5.3%

17.4%

21.3%

7.9%

2.8%

29.5% 

11.3%

37.5%

14.7%

1.3%

26.1%

4.7% 

23.3% 

2.0% 

0  100  200  300 

親や親戚の住まいが近い

まちに愛着がある

勤務先が近い

交通の便（道路）が良い

公共交通の便が良い

学校が近い

子どもの遊ぶ公園が近い

買物が歩いて行ける

役所等の公共施設が近い

医療施設が近い

高齢者福祉施設が近い

美しいまちなみ

豊かな自然

土地の価格

きれいな水と空気

その他
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９．地区で整備すべき施設・環境 

居住している地区で、具体的に整備すべき事項（施設、環境）を選択肢のなかから
2つ以内で選んでもらったところ、全市の平均では「生活道路の安全性の向上」が一
位で 46.0％、次いで「バスなどの交通手段の充実」が 38.3％と多くの方が選択してい
ます。 

 
◆地区で整備すべき施設・環境（有効回答数：3,010、無回答：167） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◆地区で整備すべき施設・環境【13 地区別】 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

11.1%

46.0%

23.2%

9.4%

21.9%

38.3%

14.1%

6.4% 

0  200  400  600  800  1,000  1,200  1,400  1,600 

幹線道路の整備

生活道路の安全性の向上

歩道の整備

公民館・集会所等のコミュニティ施設の整備

保育所・特別養護老人ホーム等の社会福祉施設の整備

バスなどの交通手段のさらなる充実

身近な公園の整備

その他

10.3%
46.6%

22.9%
11.1%

23.5%
35.9%

16.4%
5.5% 

12.1%
55.1%

33.1%
7.7%

19.6% 
27.1% 

18.6% 
3.9%

9.5%
48.9%

39.0%
6.1%

23.9%
30.7%

11.0%
6.1%

15.7%
46.4%

19.0%
7.2%

25.5%
31.4%

13.1%
7.2%

12.2%
55.7%

27.5%
7.3%

14.9%
35.1%

13.7%
6.1%

0  50  100  150  200  250 

幹線道路の整備
生活道路の安全性の向上

歩道の整備
公民館・集会所等のコミュニティ施設の整備

保育所・特別養護老人ホーム等の社会福祉施設の整備
バスなどの交通手段のさらなる充実

身近な公園の整備
その他

幹線道路の整備
生活道路の安全性の向上

歩道の整備
公民館・集会所等のコミュニティ施設の整備

保育所・特別養護老人ホーム等の社会福祉施設の整備
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◆地区で整備すべき施設・環境【13 地区別（続き）】 
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10．地区の目指すべき将来像・キーワード 

地区の目指すべき将来像のキーワードを選択肢のなかから 3つ以内で選んでもらっ
たところ、全市平均では「安全な」を挙げる方が最も多く 46.8％と半数近くを占め、
次いで「便利な」と「自然豊かな」が拮抗して 3割以上を占めました。 

 
◆地区の目指すべき将来像（有効回答数：3,086、無回答：91） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◆地区の目指すべき将来像【13 地区別】 
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◆地区の目指すべき将来像【13 地区別（続き）】 
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11．まちづくりのルール、土地利用の規制誘導制度の必要性 
計画的にまちづくりを進めるための土地利用のルール・規制誘導の制度についての

考えをお聞きしたところ、「ある程度の規制は必要」とされる方の比率が最も多く
53.6％と過半であり、「明確に規制し、皆でルールを守るべき」とされる方を合わせる
と、75％以上の方がまちづくりのルール・土地利用の規制誘導制度とその遵守の必要
性を認め、個人の意志に任せるべきとされる方は少数にとどまりました。 

 
◆土地利用のルール・規制誘導制度の必要性（有効回答数：3,078、無回答：99） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12．まちづくりへの参加の意向 
 

 （12-1）まちづくりへの参加の意欲 
行政と市民の協働により計画的なまちづくりに取組むにあたって、参加の意欲をお

聞きしたところ、「是非参加したい」とする方は 1割にとどまりましたが、「頼まれれ
ば参加する」とする方が、全体の 2/3 に及びました。 

 
◆まちづくりへの参加の意欲（有効回答数：2,980、無回答：197） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◆まちづくりへの参加の意欲【男性】      ◆まちづくりへの参加の意欲【女性】 
                    （有効回答数：1,208）            （有効回答数：1,732） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 

明確な規

制し、皆で

ルールを守

るべきだと

思う
21.9%

ある程度の

規制は必

要

53.6%

個人の土

地に関する

規制は最

低限にとど

めるべき
14.9%

全て個人

の意志に

任せるべき

2.4%

わからない

7.2%

是非参加し

たい

10.4%

頼まれれば

参加する

65.9%

参加したく

ない

23.7%

是非参

加したい

13.2%

頼まれ

れば参

加する

68.0%

参加し

たくない

18.8%

是非参

加したい

8.3%

頼まれ

れば参

加する

64.6%

参加した

くない

27.1%



 

24 
 

 
（12-2）希望する参加形態（会議形式） 

まちづくりへの参加手法として、希望する会議の形式をお尋ねしたところ、情報を
受け取る受動的な参加形式である「説明会」を選択された方が 55.0％と過半を占めま
したが、「協議会・委員会」「懇談会」という能動的な参加機会を選択された方も 40％
に達しております。 

 
◆希望する参加形態・会議形式（有効回答数：2,740、無回答：437） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 （12-3）まちづくりに関する情報を得る手段 

まちづくりに関する情報をえる手段として、希望する手段（媒体）をお尋ねしたと
ころ、「広報・お知らせ版」を選択された方が 89.8％と圧倒的多数を占めました。 

 
◆まちづくりに関する情報を得る手段・媒体（有効回答数：2,983、無回答：194） 
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